

普京与法德领导人通电话讨论俄安全保障等问题 绝不允许乌克兰等国加入北约

新华社莫斯科12月21日电 俄罗斯总统普京21日分别与法国总统马克龙、德国总理朔尔茨通电话,就俄方提交的俄美安全保障条约草案、俄与北约成员国安全保障措施协议等进行了讨论。

据克里姆林宫网站消息,普京当天分别与法德领导人通电话,重点就俄美安全保障条约草案、俄与北约成员国安全保障措施协议等进行了讨论。普京阐述了俄

方要求在法律上提供长期安全保障的建议,以排除北约进一步东扩和在俄邻国部署进攻性武器系统的可能。

声明说,普京与法德领导人还讨论了乌克兰内部冲突问题。普京表示,乌克兰拒绝执行明斯克协议阻碍了再次举行“诺曼底模式”四国峰会的可能。

另据德国联邦政府网站21日发布的消息,朔尔茨在与普京通话时表达了对乌克兰局

势以及对明斯克协议执行情况的担忧,希望在“诺曼底模式”框架下解决乌克兰问题。

本月10日,俄罗斯外交部就与美国和其他西方国家开展安全保障对话发表声明,要求美国和北约排除北约进一步东扩的可能提供法律保障。15日,俄罗斯向美方提交了俄美安全保障条约草案和俄与北约成员国安全保障措施协议。17日,俄外交部公布了两份文件内容,要求排除

北约进一步东扩、美方不在非北约成员国的前苏联加盟共和国领土上建立军事基地、不同这些国家发展军事合作、北约承诺不把乌克兰等国纳入北约等。

近期,俄乌关系加速恶化,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国和乌克兰声称俄罗斯在俄乌边境集结重兵,可能准备“入侵”乌克兰。俄方否认这一说法。

日美就增加分摊 驻日美军费用 达成一致

新华社东京12月21日电 据共同社21日报道,日本与美国当天就未来5年驻日美军经费分摊问题达成一致。双方决定,2022至2026财年,日本需承担的驻日美军经费为1.0551万亿日元(约合92.78亿美元),较2016至2020财年增加750亿日元(约合6.6亿美元)。

报道说,增加的费用将主要用于提高日本自卫队和美军的协同作战能力、购买共同训练使用的新军事系统以及驻日美军基地设施维护。

此次的驻日美军“保护费”已不仅限于日本本土。共同社报道称,为减轻驻日美军对冲绳造成的负担,如果美军移至关岛进行的训练改在阿拉斯加实施,日本也将负担相关费用。

驻日美军费用分摊协定通常每5年更新一次。现行协定原定2021年3月到期,因更新协定谈判赶上美国政权交替,双方决定将协定延长一年。

缅甸北部玉石矿 坍塌致80多人失踪

新华社仰光12月22日电 缅甸北部克钦邦帕甘玉石矿区22日凌晨发生坍塌事故。当地一名官员说,从现场目击者了解到,事故造成80多人失踪。

帕甘地区警方说,事故发生于当地时间凌晨4时左右,近100人被埋,目前还不能确认失踪人员数字。

据了解,搜救失踪人员的工作还在进行中。

帕甘地区为缅甸玉石重要产地,矿坑和挖矿形成的废弃土堆时常发生坍塌事故,造成人员伤亡。2015年11月发生的一起坍塌事故造成110余人丧生,2020年7月发生的另一起坍塌事故造成170余人丧生。

以色列首次承认 参与暗杀苏莱曼尼

据新华社北京12月21日电 以色列国防军前情报主管塔米尔·海曼20日接受以色列情报遗产和纪念中心旗下杂志采访时承认,以方曾参与美军暗杀伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼的行动。按照多家中东媒体说法,这是以色列政府或军方高层首次承认以方参与这次搅动中东局势的暗杀行动。

美军2020年1月出动无人机在伊拉克首都巴格达国际机场外炸死苏莱曼尼和伊拉克民兵武装“人民动员组织”副指挥官阿布·迈赫迪·穆汉迪斯等人。据雅虎新闻网站今年5月报道,以色列曾向美军提供关键情报支持。



2017年8月13日,在波黑萨拉热窝,美国导演奥利弗·斯通在萨拉热窝电影节上展示获得的“萨拉热窝之心荣誉奖”。新华社发(哈里斯·梅米亚摄)

好莱坞电影人斯通父子批美“战争成瘾”

新华社日内瓦12月21日电 好莱坞著名导演、三届奥斯卡金像奖得主奥利弗·斯通和他的儿子肖恩·斯通日前共同接受新华社记者专访时说,美国发动战争成瘾、肆意践踏他国主权,其原因在于美国经济过度依赖军工产业,情报部门与军方把持美国政治。

奥利弗·斯通曾参加过越南战争,因执导《野战排》《华尔街》《刺杀肯尼迪》《生于七月四日》等电影享誉全球。他同时也是作家、历史学家,曾作为记者采访过委内瑞拉前总统查韦斯、古巴前领导人菲德尔·卡斯特罗和俄罗斯总统普京。肖恩·斯通同为电影人,也是一位时政评论员。

奥利弗·斯通在采访中说,第二次世界大战以后出现了军事凯恩斯主义,美国

共和党声称担忧美国在战后像20世纪30年代那样再次陷入萧条,所以呼吁必须继续将经济军事化,将资金投入军工产业,以防止美国经济下行。“美国一直在为战争做准备。准备战争比发动战争更挣钱。”

奥利弗·斯通最近拍摄了一部聚焦美国前总统约翰·肯尼迪遇刺事件的纪录片。他告诉记者,肯尼迪曾说,“我不确定我是否真的掌控整个政府,因为军方、情报机构背着我在暗地里行事”。

“我们曾经以为冷战可以终结,和平的红利将会来到,但实际上,资金还是源源不断地流向军方和情报机构。”在奥利弗·斯通看来,冷战结束是个错觉,实际上和平从未真正降临。

奥利弗·斯通指责美国

最近针对俄罗斯在乌克兰制造军事紧张局势,批评美国违反北约不东扩的承诺、单方面退出与俄罗斯的战略武器条约,以及大搞针对中国的军事集结和对台军售等行为。

肖恩·斯通在采访中着重反思了美国陷入反恐战争泥潭的历史。“我1984年出生,那时已是冷战的末尾。柏林墙倒塌时,我刚刚懂事。此后不久,我们就与伊拉克交战,那是1991年。我们刚刚脱离冷战,却在90年代发动一系列新战事。这些战争毁了一个又一个国家。我认为那时美国弥漫着一种对霸权的迷信,即我们已经获胜了,可以想做什么就做什么。”

肖恩·斯通认为,美国主流媒体不断夸大恐惧、制造焦虑,目的就是强化冷战心

理。他举例说:“2013年、2014年,俄罗斯被‘妖魔化’,人们居然重新掉入了(冷战)陷阱。他们(军方与情报机构)仍然想,而且将继续鼓吹‘俄罗斯威胁论’。”

他说,“9·11”事件后,美国不断发动反恐战争,打击范围不再受到国界限制,任何一个国家都可以被视作恐怖分子的庇护地,可能遭受无人机轰炸,“这样的事直到今天仍层出不穷”。

肖恩·斯通以叙利亚为例指出,美国发动的战争致使恐怖组织滋生,摧毁了这个国家。“民众流离失所,很多人进入欧洲,给欧洲国家的经济造成混乱,然后导致更多的仇外心理。正如我父亲所指出的,你破坏其他国家的稳定、和平,会造成动荡、民众流离失所,而到头来,你也不得安宁。”